

四川省康复医学会

简报

2021 年第 3 期

四川省康复医学会秘书处

2021 年 3 月 9 日

神经病学病例巡讲在成都瑞城名人酒店召开

2021 年 3 月 4 日，由四川省康复医学会主办的神经病学病例巡讲在成都瑞城名人酒店 7 楼杭州厅顺利召开。

此次会议由成都市第三人民医院的神经内科副主任曾仲教授担任主席，四川省人民医院神经内科罗永杰教授担任授课专家，成都市第三人民医院李伟医生提供讨论病例，点评嘉宾由成都市第三人民医院神经内科的刘艳教授、四川



省人民医院神经内科的罗向东教授担任。来自 10 多家单位的 40 多名医师参会。

曾仲主任致辞：为提升四川省各综合医院神经内科医生对于焦虑、抑郁等情绪障碍的识别和临床诊疗水平，推动综合医院神经内科医生对精神医学的认知，帮助更多的抑郁焦虑患者得到规范化的药物和心理治疗。



罗永杰教授的专题讲课题目是《从躯体症状大数据研究探讨 MDD 患者个体化治疗》。这个专题内容从国内外指南、诊断体系对 MDD 的描述、最新研究 NSSD: 中国 MDD 患者躯体症状的现状、躯体症状管理之于 MDD 治疗中的意义、MDD 躯体症状的评估、治疗与管理 4 个方面阐述了学科领域新进展。

李伟老师提供的病案讨论，病情较为复杂，含患者情绪、躯体器质症状诊断为脑炎。针对这个复杂的病例，刘艳主任和罗向东教授展开了热烈的讨论，将会议推向高潮。躯体疾病患者，不仅要关注躯体症状，还要关注情绪问题。参会代表一致反应受益匪浅。